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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Klaus se sešel s předsedou KDU-ČSL kvůli
Ústavnímu soudu
Prezident Václav Klaus se sešel na
soukromé schůzce s předsedou KDU-ČSL Miroslavem Kalouskem, aby se
pokusili vyřešit problém kolem nedostatečně obsazeného Ústavního
soudu. Hovořili mimo jiné o návrhu ústavní žaloby pro velezradu,
kterou na prezidenta kvůli pomalému výběru kandidátů na ústavní
soudce připravuje nezávislý senátor za KDU-ČSL Zdeněk Bárta. Píší
to dnešní Hospodářské noviny (HN).

    "(Klaus) je z toho skutečně velmi nervózní, zaskočilo ho to. Nečekal, že to nabere takových
obrátek," řekl listu nejmenovaný zdroj obeznámený s obsahem schůzky. Podporu žalobě již přislíbili
také další senátoři, uvedly HN. Aby žaloba mohla být skutečně postoupena Ústavnímu soudu, musí ji
podepsat 27 senátorů.

    Kalousek prezidentovi během soukromého rozhovoru údajně navrhl, aby soud doplnil někdejší
lidoveckou poslankyní a ústavní soudkyní Ivanou Janů. Klaus podle listu souhlasil.

    Klaus ani Kalousek neprozradili, kdy přesně se schůzka uskutečnila. "Mohu jen potvrdit, že jsem
se s prezidentem sešel v době nedávné," uvedl Kalousek. Prezident konání schůzky nevyvrátil, odmítl
ale o ní říci cokoliv bližšího.

    Kalousek o schůzce hovořil minulý týden v lidoveckém senátorském klubu, dodávají HN.
"Vysvětloval nám, že ústavní žaloba na prezidenta by mohla být kontraproduktivní a že by z toho asi
byla ostuda jak doma, tak v zahraničí. Zmínil se také o možnosti, že by paní Janů mohla být ústavní
soudkyní. Prezident mu prý na to řekl, že i pro něj by to bylo přijatelné řešení," uvedl senátor Emil
Škrabiš.
 

   Kalousek ale odmítl, že by odmítání žaloby a příznivé přijetí nominace Janů spolu souvisely. "Pokud
v tom někdo vidí obchod, tak já i prezident to uneseme, ale vůči paní Janů to je nefér," cituje jej
deník.

    Bártův návrh ústavní žaloby podle HN pravděpodobně získá podporu také některých dalších
senátorů. Bárta si nechal zpracovat právní rozbor prezidentova postupu, připravil text žaloby a takto
seřazené argumenty podle listu několik zákonodárců přesvědčily. Žalobu podepíše Martin Mejstřík a
s jejím obsahem souhlasí také Jan Ruml nebo Edvard Outrata. Lidovecký klub, do kterého Bárta
patří, se ale od celé věci oficiálně distancuje.

    Patnáctičlennému Ústavnímu soudu chybí nyní třetina členů. Kvůli tomu soud nerozhoduje v plénu
o složitějších ústavních stížnostech.
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